

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 晴天间多云 风力 偏南风2~3级 温度 最高37℃ 最低27℃ 降水概率 5%

新闻热线:67655551

2018年7月

22 日

星期日 戊戌年六月初十

中共郑州市委机关报

郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41 - 0048

邮发代号:35-3

第14306号

今日4版

http://www.zynews.cn

我省今年夏粮再获丰收

总产722.74亿斤 成为历史上第4个超700亿斤的年份

据新华社电(记者 刘怀丕)根 据国家统计局河南调查总队调查, 经国家统计局核准,今年河南夏粮 总产量722.74亿斤,为历史上第4 个超过700亿斤的年份。

国家统计局河南调查总队19 日发布的调查结果显示,今年河南 夏粮播种面积8655.16万亩,比上年 增加43.16万亩,增幅0.5%;夏粮平 均亩产835.04斤,比上年减少27 斤,减幅3.1%;夏粮总产量722.74 亿斤,比上年减少20.46亿斤,减幅 2.8%。其中,小麦播种面积 8609.77万亩,平均亩产836.92斤, 总产量720.57亿斤,分别比上年增 加0.4%、减少3.1%和减少2.8%。

河南省农业厅相关负责人说, 总体来看,全省夏粮播种面积基本 稳定,实现了麦播面积稳中略增,优 质专用小麦面积显著增加。全省优 质专用小麦面积达到840万亩,比 上年增加240万亩,增长40%。

据介绍,河南今年夏粮收获实 属不易。去年秋冬播期阴雨连绵 导致播种普遍推迟,部分麦田播期 推迟15至20天,小麦冬前积温不 足,不利于形成冬前壮苗和安全越 冬;开春后以及小麦生长进入后成 熟期时,全省分别遭遇大范围寒潮 天气和大到暴雨,致使局部地区小 麦生长受到严重影响。另外,今年 发生的小麦赤霉病也是近10年来 最严重的一年。

——新时代新作为新篇章

三年后全省乡镇村实现路路通

2018-2020年新建和改造农村公路逾1.2万公里

本报讯(记者 李娜)2018年—2020 年,河南要新建和改造农村公路1.2万公 里以上,乡镇和行政村通畅率达到 100%。昨日,记者从省政府获悉,省政府办 公厅印发《关于加快推进"四好农村路"建设 的实施意见》,河南将采取一系列措施,建 好、管好、护好、运营好农村公路。

到2020年形成城乡一体化格局

路通了,方便了,村民致富才更有"路子"。 根据《意见》,2018-2020年,新建和 改造农村公路1.2万公里以上,其中,2018 年新建和改造农村公路5000公里以上。 到2020年,农村公路路网结构明显优化, 质量明显提升,城乡交通一体化格局基本

硬性指标有这些:乡镇和行政村通畅 率达到100%,贫困村退出时通硬化路率 达到100%,完成县乡现有隐患路段整治 任务,新改建工程交工验收合格率达到 100%,重大及以上安全责任事故得到有

效遏制,较大和一般事故明显减少。乡级 农村公路管理机构设置率达到100%,农 村公路管理机构经费纳入财政预算的比 例达到100%,爱路护路的乡规民约、村规 民约制定率达到100%。农村公路列养率 达到100%,经常性养护率明显提升,优、 良、中等路的比例不低于75%。全省具备 条件的行政村通客车率达到100%,城乡 道路客运一体化发展水平AAAA级以上 的县(市)区达到80%以上。农村物流信息 化发展进一步加快,服务网络覆盖地区邮 快件实现24小时内到达。

探索建立县乡村三级路长制

河南的"河长制"取得了可喜的成绩, 那么,"路长制"可否推行?

《意见》中提出,我省要基本建立县 (市)区有路政执法员、乡镇有监管员、村有 护路员的路产路权保护队伍。创新农村 公路管理养护工作机制,探索建立县、乡、 村三级路长制。

路建好了,路域整治也要跟上,我省 各地要全面清理路域范围内的垃圾等杂 物和非公路标志,做到路面整洁、路肩培 护到位、边沟通畅。同时,充分考虑群众 集市贸易需求,在适当位置设置商业贸易 区,坚决取缔"马路市场"。

建立县域农村客运网络

道路建好了,是为了方便百姓出行。 对此,《意见》明确,我省要提高农村客 运服务水平,其中,对客流较少的偏远地 区,继续发展预约班、学生班、周末班、赶集 班等客运服务,保障群众出行需求。

物流方面,在全省建成一批资源共享、 功能集约的县、乡、村三级物流节点,加快 推进已确定的140个集客、货、邮等功能于 一体的乡镇综合服务平台建设。县级政府 要编制县域内县级农村物流中心、乡镇农 村物流服务站、村级农村物流服务点三级 网络节点体系发展规划,依托县公路货运 站场、商贸中心等,建设县级农村物流中

心,依托乡镇农村客运站、电商服务中心、 邮政局(所)和农资站等,升级改造建设乡镇 农村物流服务站,利用行政村内的农家 店、综合服务社、村邮网点等,建设村级农 村物流服务点,完善末端物流网络。

"四好农村路"纳入考核体系

"四好农村路",要有真金白银的保 证。《意见》提出,各地政府要加强农村公 路管理机构建设,并将农村公路建设、养 护、管理机构运行及人员基本支出纳入本 级公共财政预算。同时,加大农村客货运 输支持力度,对提供覆盖广、通达深、服务 优的客运企业,给予运营补贴。对县级农 村物流中心、乡镇综合服务平台给予资金 补助。

此外,我省还将加大对"四好农村路" 建、管、护、运四个方面工作的监督考核力 度,将"四好农村路"建设纳入各级政府目 标考核体系,考核结果与省"以奖代补"资 金分配挂钩。

肉地与港澳中学生文化遗产暑期课堂开课

本报讯(记者 左丽慧 通讯员 王羿 文 李焱 图)发现历 史之美,亲近文化遗产。昨日下午,来自内地与港澳三地 的60位优秀中学生来到大河村遗址博物馆参观体验(右

图),开启他们文化遗产暑期课堂的精彩一课。 活动现场,学生们分组参观了博物馆,并体验了考古

发掘和 VR 互动(上图)。来自香港的学生代表钟朗晴表 示,"去年第一期前往浙江参观的主要是良渚文化,今年来 到河南,主要是仰韶文化和龙山文化,这次学习将会对中 国的历史有一个全面深入的了解,自己要努力成为一名守 护文化遗产的践行者。"



来自澳门的高中毕业生曾慧琳告诉记者说,这次来到 河南,见到很多史前的文物,还认识到一些平时在课本里 学不到的历史知识,河南、香港的同学也都很热情,大家一 起讨论不同的文化,收获非常大。

"第二届内地与港澳中学生文化遗产暑期课堂"由国 家文物局、香港特区政府康乐及文化事务署、澳门特区政 府文化局主办,河南省文物局协办,河南博物院承办,此次 课程为期5天,在郑州的活动为望"村落星空"、寻"文明之 源",即走进大河村遗址博物馆,参观6000年前的民居、实 地探访仰韶文化代表性遗址大河村。此外,24日下午,学 生们还将前往郑州东赵遗址,来一场现场课堂,进行"遇见 探方"考古体验活动。

今年完成逾2000户 经适房资格审核

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从市房管局了解到。 今年以来,市保障性住房办公室加强经济适用住房资格 审核工作,共完成2000余户家庭购买经济适用住房资格

今年以来,市保障性住房办公室积极回应社会和群众 关切,认真落实市委巡察整改要求,切实加快经济适用住 房遗留问题解决进度,组织相关业务科室人员认真研究资 格审核中遇到的新情况、新问题,积极做好经济适用住房 遗留问题项目的资格审核工作。同时,对群众普遍关注和 反映强烈的热点难点问题,在政策允许的范围内,能解决 的尽量解决,不尽合理的讲明情况,耐心做好说服解释工 作,把好准入公平公正的第一关口。今年先后完成了秀水 湾、西溪花园、瀚宇3号院、美景园等15个项目1508户经 济适用住房购买家庭的资格动态审核工作,完成了清华紫 光园、国瑞静香园、荷塘夜色、溪景桂园、珠江翠园等5个项 目508户家庭的资格审核工作。

高温下我市水电 用量连创新高

本报讯(记者 聂春洁)记者昨日从国网郑州供电公司 获悉,连日高温天气造成我市电网负荷连创新高,7月19 日郑州电网负荷1024万千瓦,20日达1034.9万千瓦,连续

据介绍,由于未来两周郑州地区将持续高温闷热天 气,电网将迎来负荷高峰期,预计郑州地区省网供电最大 负荷1080万千瓦,同比增长9.9%。

在电网大负荷期间,郑州供电公司将保持全开机方 式,最大程度满足城市用电需求。面对严峻形势,郑州供 电公司也呼吁行政办公、商业、写字楼及广大市民节约用 电,严格执行国家空调温度控制标准,公共场所室内空调 温度设置不低于26℃。机关、企事业单位和小区公共照明 尽量减少开灯数量和时间。

同时记者从郑州自来水投资控股有限公司了解到,7 月19日我市日供水量137.0708万立方米,创下今年新高, 逼近去年单日最高量。我市各大水厂满负荷运行,目前全 市供水形势保持平稳。郑州供水也呼吁市民珍惜、节约水

贾鲁河综合治理 工程正加紧推进

本报讯(记者武建玲)20日,市委常委、统战部长杨福 平带领市直有关单位、沿线各县区及工程建设、设计单位 负责人,现场观摩贾鲁河综合治理工程进展情况。

杨福平一行先后来到贾鲁河高新区段、惠济区段、金 水区段、郑东新区段等处,实地了解贾鲁河综合治理工程 土方倒运、征迁扫尾等工作进展情况。

目前, 贾鲁河综合治理工程土方开挖、土方填筑、主河 槽边坡护砌已基本完成;新建桥梁12座,主体结构已全部 完成,5座已通车;新建拦蓄水坝15座;新建排水涵闸16 座,15座主体结构施工已完成。堤顶道路已完成基层水稳 铺装112.7公里,占总工程量115公里的98%。开挖建设 的4处湖泊湿地,贾鲁湖和圃田泽已完工。

杨福平希望施工单位要增加人员和施工装备,加快施 工进度,同时要加强质量监管,严把工程质量关,把工程建 成精品工程;针对施工中出现的新问题,施工单位和设计 单位要加强沟通,进一步完善设计方案;沿线各县区要加 快征迁交地步伐,进一步优化工程施工条件,确保工程按 时间节占推进。

游伏牛山区域景点 享高速免费门票优惠

本报讯(记者成燕)7月20日零时,"凉爽伏牛山一 百万学子游伏牛"系列活动之高速免费月活动正式启幕,活 动将持续一个月,于8月20日结束。记者昨日从省旅游局 了解到, 嵩县、栾川、西峡、鲁山、淅川、卢氏、内乡七县积极 配合,纷纷出台高速免费和门票优惠政策。

为更好地发挥伏牛山旅游资源优势,省旅游局指导嵩 县、栾川、西峡三县成立伏牛山全域旅游联盟,并以此联盟 为基础,整合伏牛山区域的卢氏、淅川、鲁山、内乡四县,共 同推出"凉爽伏牛山——百万学子游伏牛"区域联动推广 活动。活动期间,嵩县、栾川、西峡、卢氏、淅川、鲁山、内 乡七县积极配合,纷纷出台高速免费、景区半价或免费等

从7月20日零时至8月20日零时,所有经过洛栾高速 栾川县境内的栾川站、重渡沟站,嵩县境内的嵩县产业集聚 区站、嵩县站、旧县站、九龙山站下站的7座以下(含7座)客 车可免河南省内高速公路通行费。经过西峡、内乡的7座 及7座以下客车,凭高速票据可换等值景区门票。

此外,栾川8个4A级以上景区对全国大、中、小学生推 出门票半价或免门票的优惠政策;暑假期间,所有中、高考学 子持2018年准考证免费游览西峡所有景区;鲁山也对高考 学生给出优惠政策,并在8月5日前,推出部分A级景区错峰 免门票;卢氏县对今年中、高考的自驾游考生,凭准考证免门 票游双龙湾风景区,并对郑州市户籍游客、老师给予免费或 优惠服务;持学生证或2018年准考证的学生,可免费游览内 乡4A级景区。



昨日,记者去郑州火车 站接从许昌来郑的一位亲 戚。从京广路转上陇海快速 路,沿西三环快速路到高新 区一路顺畅,只花了30多分 钟。亲戚连连感叹,郑州的 交通状况比起以前真是好多 了。早几年,他来郑州时还 没高架,从车站到住所足足 花了两个小时。

无独有偶。高德地图近 日发布的2018年第二季度 中国主要城市交通分析报 告,报告显示,郑州高峰拥堵 延时指数在全国 100 个主要 城市排名中已下降至54名。 高架快速路密织成网 地铁分流机动车流

郑州城市路网通畅度稳步提高

拥堵排名持续下降

拥堵延时指数,即城市居民平均一次出行 实际旅行时间与自由流(畅通)状态下旅行时 间的比值。指数越高表示出行延时占出行时 间的比例越大,也就越拥堵。郑州今年二季度 自由流速度平均为48.5公里/时,高峰期速度 为29.38公里/时,高峰拥堵延时指数为1.651, 在全国100个主要城市中排名第54位。

高德地图从2014年开始根据电子地图海 量的交通出行数据,采用"拥堵延时指数"为全 国主要城市交通拥堵状况排名。2014年第四 季度郑州在全国的排名是第9位。2015年和 2016年排名均为第13位。2017年排名下降 至第45位。2018年第二季度,数据又下降至 第54位。

快速路建设助力车速提升

近年来,我市不断加大交通道路建设,解 决交通拥堵问题。自2012年至2017年底,先

后投入上千亿元用于城市高架道路、轨道交通 等工程建设,新增城市道路374.9公里,新建轨 道交通通车里程93.6公里,打通城市断头路 339条,这些举措对提升城市路网通畅度,缓 解高峰期拥堵起到了重要作用。

市民陈先生家住桐柏路,单位在东区,上 班每天都是开车。他说,陇海高架通车后,尽管 有些时段拥堵,但确实感受到,车辆通行速度比 以前提高很多。出租车师傅小周说,感觉几个 高架修通后,路况比过去好多了,即便堵也能走 得动,不像以前半个小时只能挪动上百米。

记者从市建委了解到,根据"井字+环线" 快速路网体系规划建设,2011年以来,我市先 后建成通车了京广快速路、三环快速路、陇海快 速路、农业路快速通道、东三环快速路等一大批 高架道路,中心城区基本实现15分钟上快速 路、沿快速路15分钟上高速路的目标。西三环 北延、南三环东延等快速路延伸工程,以及金水 路准快速化工程等局部也已建成通车。

此外,市政府和省交通运输厅分别两次签

订合作协议,自2011年11月20日开始至今, 持续实行郑州籍小型客车行驶郑州绕城高速 公路免收通行费政策,尤其是连霍高速路段, 对缓解城区交通拥堵也起到了作用。

轨道交通改变出行方式

市民孙永红家住高新区梧桐街,工作单 位在紫荆山路陇海路口。两年前陇海高架开 通而地铁还未开通之时,她选择开车上下 班。如今,地铁2号线开通后,有一个地铁站 就在单位附近。现在每天早晨,她都选择骑 一段共享自行车,然后通过地铁出行。她说, 这样既可以锻炼身体,又可以避开早晚高峰 时陇海高架上的拥堵。便捷的地铁、公交网 络,正在吸引越来越多的市民在高峰期放弃

记者从市轨道交通有限公司获悉,2013年 以来,我市先后建成通车3条轨道交通线路。 由于快捷、准点,空调环境好,吸引了许多沿线 上班族乘坐。(下转二版)